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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE
SETEMBRO DE DOIS MIL E TRÊS, ÀS QUINZE
HORAS E QUARENTA E CINCO MINUTOS, NA
SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO
DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER
FREIRE MACEDO, COM A PRESENÇA DOS
SENHORES CONSELHEIROS: ÁLVARO CÉSAR
PEREIRA BARBOSA, ANDRÉA ANTOLINI GRIJÓ,
ANDRÉ AUGUSTO GOMES FARACO, CLAUDIA
MARIA MENDES GONTIJO, FERNANDO JOSÉ
ARRIGONI, FRANCISCO VIEIRA LIMA NETO,
GILVAN VENTURA DA SILVA, JOSÉ RENATO
COSTA, JOSEVANE CARVALHO CASTRO, LILIAN
COUTINHO YACOVENCO, LUIS IRAPOAN JUCÁ
DA SILVA, OSWALDO PAIVA ALMEIDA FILHO,
RENATO PIROLA, LUIZ HERKENHOFF COELHO,
CARLOS ROGÉRIO MELLO DA SILVA, ANA PAULA
RODY PEREIRA, GUSTAVO RAMOS BADARÓ E
VICTOR BAIÃO TAVARES. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, O SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI, E OS
CONSELHEIROS ADEMIR SARTIM, ANTÔNIO
ALBERTO RIBEIRO FERNANDES, JOSÉ
FRANCISCO BERNARDINO FREITAS, PAULO
CÉSAR OLIVEIRA, ROGÉRIO ALMENARA
RIBEIRO, SIDNEY DE CARVALHO ROSADAS E
JANINE VIEIRA TEIXEIRA. AUSENTES OS
CONSELHEIROS JOÃO PAULO MACHADO,
DÉBORA SADER, MARCOS ANTÔNIO DE JESUS
E POLNEI DIAS RIBEIRO.

Havendo número legal o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada e aprovada por
unanimidade a Ata da Sessão Ordinária do dia 12 de agosto do corrente ano. 02.
COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, comunicou ao Plenário
que fez a nomeação dos professores Adib Pereira Neto Salim e Júlio César
Pompeu para o Departamento de Direito, através de Sentença Judicial. O
Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, informou que a Pró-Reitoria de
Graduação executou concurso público para o preenchimento de vagas de
transferência facultativa, novo Curso Superior e Complementação de Estudos.
Comunicou que foram disponibilizadas 819 (oitocentas e dezenove) vagas e que
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destas, apenas 278 (duzentos e setenta e oito) foram preenchidas, o que motivou
o encaminhamento dessa discussão para a Câmara de Graduação, com a
proposta de que as vagas não ocupadas fossem novamente oferecidas. A Câmara
de Graduação aprovou que tais vagas fossem oferecidas para ingresso 2004/1,
em um novo concurso. Comunicou que foi encaminhada uma proposta de
calendário e que breve será divulgado um edital público, para o preenchimento
dessas vagas remanescentes. O Conselheiro Luiz Herkenhoff Coelho, com a
palavra, informou ao Conselho que a CAPES aprovou, na última reunião do
Conselho Técnico Científico, o Doutorado em Educação, do Centro de Educação,
e o Mestrado em Produção Vegetal, do Centro de Ciências Agrárias, todos
aprovados com nota 4 (quatro), em uma escala de 1 (um) a 5 (cinco). A
Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, informou a
participação dos professores do Centro de Educação, nessa semana, no
Seminário Estadual de Políticas Públicas, onde foram discutidos, com todo o
Estado do Espírito Santo e todos os municípios, as bases para a construção do
Plano Estadual de Educação. Comentou, ainda, que o evento ocorreu dentro da
UFES e contou com a presença de mais de 1.200 (mil e duzentos) professores,
durante três dias. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Álvaro César Pereira
Barbosa, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta dos processos nos:
8.953/03-81 – Departamento de Filosofia/CCHN – Curso de Pós-Graduação Lato
Sensu Especialização em Filosofia Social: Cultura e Sociedade, 8.793/03-14 –
Centro de Ciências Agrárias – Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu
Mestrado em Produção Vegetal, 12.875/03-82 – Departamento de Filosofia/CCHN
– Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu Mestrado em Filosofia, e 12.619/03-
12 – Departamento de Matemática/CCE – Programa de Pós-Graduação Stricto
Sensu Mestrado em Matemática. A Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a
palavra, solicitou a inclusão em pauta do processo nº 14.086/03-11 – Centro
Biomédico – Antecipação de Colação de Grau do Curso de Graduação em
Medicina dos semestres letivos 2003/1 e 2003/2. A Conselheira Lílian Coutinho
Yacovenco, com a palavra, solicitou à Presidência o seu remanejamento para a
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, e o Conselheiro Gilvan Ventura
da Silva, também, solicitou a sua transferência para a Comissão de Pesquisa e
Pós-Graduação. Todas as inclusões solicitadas foram aprovadas por
unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 12.740/03-53 –
DEPARTAMENTO DE SERVIÇO SOCIAL/CCJE – Projeto de criação do Curso de
Pós-Graduação Stricto Sensu Mestrado em Política Social. A Conselheira Cláudia
Maria Mendes Gontijo, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis ao referido projeto. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E NOVENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.02.
PROCESSO Nº 8.793/03-14 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS – Projeto de
criação do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu Mestrado em Produção
Vegetal. O Conselheiro Álvaro César Pereira Barbosa, com a palavra, fez a leitura
do parecer do Conselheiro Sidney de Carvalho Rosadas, que se encontrava
ausente à Sessão, e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação,
favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DUZENTOS BARRA DOIS MIL E
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TRÊS. 04.03. PROCESSO Nº 12.875/03-82 – DEPARTAMENTO DE
FILOSOFIA/CCHN – Projeto de criação do Programa de Pós-Graduação Stricto
Sensu Mestrado em Filosofia. A Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e
Pós-Graduação, favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DUZENTOS E UM
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.04. PROCESSO Nº 12.619/03-12 –
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA – Projeto de criação do Programa de Pós-
Graduação Stricto Sensu Mestrado em Matemática. O Conselheiro Álvaro César
Pereira Barbosa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis ao referido projeto. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO DUZENTOS E DOIS BARRA DOIS MIL E TRÊS. Após a votação, o
Senhor Presidente passou a Presidência dos trabalhos para o Conselheiro Carlos
Rogério Mello da Silva, decano neste Conselho. 04.05. PROCESSO Nº 12.449/03-
94 – COMISSÃO DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO/CEPE – Alteração do
Regulamento Geral da Pós-Graduação da UFES (Resolução nº 25/95-CEPE). O
Conselheiro Álvaro César Pereira Barbosa, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à
referida alteração, e do Projeto de Resolução. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E UM
BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.06. PROCESSO Nº 14.086/03-11 – CENTRO
BIOMÉDICO – Antecipação de Colação de Grau do Curso de Graduação em
Medicina dos semestres letivos 2003/1 e 2003/2. O Conselheiro José Renato
Costa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida antecipação. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. BAIXADA A DECISÃO
NÚMERO DUZENTOS E TRÊS BARRA DOIS MIL E TRÊS. Após a análise deste
processo, a Sessão foi suspensa por falta de quorum, ficando os demais itens da
pauta para a próxima Sessão deste Conselho. 05. PALAVRA LIVRE: Não Houve.
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às
dezoito horas. Do que era para constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue
devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.

MD


